

MEZŐKÖVESDI ÚJSÁG



VÁROSUNK LAPJA
XXX. évf. 23. szám
2018. november 15.

Hajdu Ráfis Jánost
köszöntték



Szakmai nap
a gimnáziumban

INDUL A ZSÓRY LIGET PROJEKT

Bravúr
a bajnok ellen

Megújult a 104 éves
katonatemető



SZÜLŐNEK LENNI
ÉLETRE SZÓLÓ KALAND.
NE HAGYD KI!

csaladokeve.hu

Készült Magyarország Kormánya és az Emberi Erőforrások
Minisztériumának Családügyi Államtitkársága megbízásából.



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

A kövesdi utcanévadóknak írták, mondták

A közelmúltban jelent meg Szlovák Sándor Mezőkövesdi utcák, terek névadói című könyve, melynek egyik érdekessége, hogy az alábbi, helyi kötődésű emberek idézeit is olvashatjuk benne.

Dala József István

Számomra a festészet nem üzlet, nem pénzszerzési lehetőség, hanem életszükséglet.

Farkas Márton

Világnézetünk, elveink vállalása nemcsak lehetőség, hanem egyben felelősség is.

Gaal István

A dal nekem jutalom, kárpótlás, vigasz, néha egyetlen megváltás.

Harsányi Kálmán

Egyvalamit magamba szívtam matyó dajkám tejével: a teli ragyogású színek és a tömör formák szeretetét.

Kisjankó Bori

Életemben annyi virágot rajzoltam, hogy hunyva is virágot látok.

Dr. Lukács Gáspár

A nyelvünk nagy kincs, melyet ápolni és megőrizni kötelességünk.

Martos Ferenc

Nekünk először önmagunkat kell művelni, mert öntudatosabb, művelt népe a jövő.

Morvay János

Becsület, tisztességes munkával sok nehéz feladat megoldható.

Dr. Papp Zoltán

Tarts rendet s a rend fenntart téged is.

Takács István

A feladat nem az, hogy Magyarországra a művészetet behozzuk, hanem, hogy itt művészetet és pedig magyar művészetet kell teremteni.

Tartalom

- 2 Hirdetés
- 3 A kövesdi utcanévadóknak írták, mondták
- 4 Ülészettek a városatyák
- 5 Indul a Zsóry Liget projekt
- 6 Szakmai nap a gimiben
Ismét a díjazottak között a Japán Nemzetközi Gyermekrajz-pályázaton Verébavató
Sporteredmények
- 7 Hajdu Ráfis János köszöntése
Növendékhangverseny
- 8 Megújult a 104 éves első világháborús mezőkövesdi katonatemető
- 11 Hagományörzés
Új kerítés: mezőkövesdi segítséggel
Jótékonyági kezdeményezés
Kutak bejelentése:
az Országgyűlés döntését követően
Környezetbarát hulladékhasznosítás
Terítéken: Nagy László költészete
- 12 Paletta
- 14 Fedett lovarda épül
A szenzációs hármas...
- 15 A Veszprém győzött városunkban
Bravúr a bajnok ellen
- 16 Az adventi gyertyagyújtások programjai

Impresszum

Kiadó: Mezőkövesdi Média Nonprofit Kft.

Felelős kiadó: a Mezőkövesdi Média Nonprofit Kft. mindenkori vezetője

Felelős szerkesztő: Szabó-Bodnár Ágota

Újságírók: Dori Anett, Bódi Krisztián

Tördelő-szerkesztő: Tóth Péter

Szerkesztőségi titkárnő: Bíró Gáborné

A szerkesztőség címe: 3400 Mezőkövesd,
Szent László tér 11.

Telefon: 49/500-177, fax: 49/500-176

Ímél: info@kovesdimedia.com

ISSN 0239-0264

Nyomtatás: Pető Nyomda

Mezőkövesd, 48-as Hősök útja 2. Telefon: 49/414-000

Felelős vezető: Pető Csaba F.

Lapzárta: 2018. november 19.

Kéziratokat, fotókat nem áll módunkban megőrizni, visszaküldeni. Olvasói leveleket a lap lehetőségeihez igazítva, szerkesztve, rövidítve közlünk.

MEZŐKÖVESDI kéthetente
8000 példányban
megjelenő,
ÚJSÁG

ingyenes mezőkövesdi kiadvány
www.kovesdimedia.com
facebook.com/mezokovesdonline

Üléseztek a városatyák

Rövid lejáratú működési célú folyószámlahitel felvételéről, a Mezőkövesdi Kézilabda Club és a Mezőkövesd Zsóry Futball Club Kft. támogatásáról, valamint önkormányzati tulajdonú ingatlanok hasznosításáról is döntöttek képviselők november 7-ei ülésükön.

AZ ülés elején dr. Fekete Zoltán polgármester összefoglalta az elmúlt időszak eseményeit, illetve a városunkban folyó beruházásokról is beszámolt. A József Attila úti orvosi rendelő építése befejezési szakaszában van, a november 15-ei befejezési határidő tartható. A „lakossági igények kezelése” költségvetési feladatsoron biztosított fedezetből a Szilva utcán épült egy 18 férőhelyes parkoló, valamint a Harsányi Kálmán utcában járdafelújítást végeztek.

DÖNTÉSEK Az önkormányzatnak 2018. december 20-án vissza kell fizetnie a fennálló folyószámlahitelét. A likviditási nehézségek áthidalására 200.000.000 Ft összegű rövidlejáratú működési célú folyószámlahitel felvételéről döntött a testület, amelyet 2019. január 2-án kíván igénybe venni az önkormányzat, melyet 2019. december 20-ig, két részletben fizet majd vissza. A képviselők megtárgyalták a Mezőkövesdi Kézilabda Club kérelmét és egyszeri 5.000.000 Ft-os működési támogatást, továbbá a Városi Sportcsarnok küzdőterének új parkettaborításának tisztítására egy takarítógép, valamint felületvédő burkolat beszerzéséhez szükséges Tao önerőre 1.539.000 Ft felhalmozási támogatást biztosít a testület a klub részére. A

városatyák döntöttek a Mezőkövesd Zsóry Futball Club Kft. kérelmével kapcsolatban is és működési kiadások finanszírozására 45.000.000 Ft működési célú pótelőirányzatot biztosítanak a Kft. részére. Az EFOP 3.9.2. azonosító számú, Humán kapacitások fejlesztése Bükkábrányban és térségében című, illetve az EFOP 1.5.3. azonosító számú Humán szolgáltatások fejlesztése Bogácson és térségében című projektekhez kapcsolódó közbeszerzési eljárás előkészítésének, lefolytatásának, belső ellenőrzésének felelősségi rendjét egyhangúlag elfogadták a képviselők az ülésen.

INGATLANÜGYEK A testület elbírálta a Hotel Balneo Kft. kérelmét, mely szerint a Kft. a kapacitás fenntartása és bővítése céljából megvásárolná a 7164/11 hrsz-ú beépítetlen terület egészét, illetve a két ingatlan közötti közterületet összekötő részt is – ez kb. 300 m² a Napfürdő utcából – melyek összevonásával a terület egységesíthető. A testület hozzájárult az előbbi terület 7.000 Ft/m² + Áfa, míg utóbbi 3.000 Ft/m² + Áfa vételáron történő értékesítéséhez a Kft. részére. A testület továbbá értékesíti a 7171/2 hrsz-ú önkormányzati tulajdonú kivett fürdő területéből 2941 m²-es területrészt 7.000 Ft/m² + Áfa vételáron, valamint a 7171/4 hrsz-ú önkormányzati tulajdonú kivett út – a későbbiekben



Tizennyolc férőhelyes parkolót épített az önkormányzat, továbbá több utcában járdafelújítást végeztek



meghatározott területrészt 3.000 Ft/m² + Áfa vételáron a Spa Hotel Relax Kft. részére. A Kft. által üzemeltetett Pandora Zsóry Apartman közvetlen szomszédságában találhatóak az ingatlanok, a vásárlással az apartmanok bővítésére lenne lehetősége a befektetőnek, illetve az apartmanokat kiszolgáló Pandora utca egy részének tulajdonba kerülésével a terület egységesíthető lenne. A képviselők az Alkotmány u. 2. szám alatti kivett műhely megnevezésű ingatlant (Rendezvények Háza) és az Eötvös u. 1. szám alatti kivett kereskedelmi árusítóhely megnevezésű ingatlant (melyben három nem lakás célú helyiség található, ebből kettő nincs hasznosítva) értékesítésre jelölték ki. Mindkét épület jól frekvenciált helyen található, a városatyák az ingatlanok licitárgyaláson történő

értékesítéséről döntöttek azzal a kitételrel, hogy azokat idegenforgalmi célokra kell 2 éven belül a vevőnek hasznosítani. A önkormányzat az Alkotmány u. 2. szám esetében 100.000.000 Ft-ban, az Eötvös u. 1. szám esetében pedig 50.000.000 Ft-ban határozza meg a kikiáltási árat 2-2 milliós licitlépcsővel. Az Eötvös u. 1. szám alatti nem lakás célú helyiséget a Magyar Államkincstár bérlő 2016 óta, idén december 31-ével jár le a szerződés, a testület 2019. január 1-től határozatlan időre bérlőbe adja az ingatlant a Magyar Államkincstár részére. A Juharfa u. 1. 1/1. szám alatti önkormányzati tulajdonú bérlőlakás lakásbérleti jogviszonyát további egy évvel, a Kisjankó Bori u. 9. szám alatti tűzzománcos alkotóház használati szerződését pedig újabb 5 évre meghosszabbították a képviselők. **Dori Anett**

Indul a Zsóry Liget projekt

Új szakasz kezdődik a Zsóry-fürdő területének fejlődésében – hangzott el Tállai András miniszterhelyettes, térségünk országgyűlési képviselőjének beszédében a Zsóry gyógy- és egészségpark fejlesztése című projekt november 8-ai első, sajtó-nyilvános eseményén.

Tállai András beszédében egyebek mellett felelevenítette a fürdő alapítását és az évek során megvalósult beruházásokat. Elmondta, ez az alkalom jó lehetőség arra, hogy emlékezzünk arra, hogyan jött létre a Zsóry-fürdő, ami nagy értéke a városnak. Elmondta, néhány hónap múlva 80 éve lesz annak, hogy azt ünnepelhetjük, felszínre tört a termásvíz, ami meghatározza az egész város életét, hírnevét és lehetőséget ad az itt élőknek és a gazdasági befektetőknek. – Hihetetlen dolognak tartom azt, hogy végre lehetett komoly forrást szerezni arra, hogy fejlődhesen a Zsóry-fürdő területe is. Az elmúlt években nagyon komoly fejlődés történt a fürdőben, hiszen például megújult az uszoda, egy wellness rész is kialakításra került, viszont a fürdő területének küllemében történő fejlesztésére eddig nem igazán jutott forrás. Ez a pályázat lehetőséget ad arra, hogy meg tudjon újulni a bejárat előtti parkolóterület, a sétalőrészek, és ez az üdülőrész teljes egészében egy 21. századi pihenő parkká alakul. A projekt növeli a fürdő minőségét, az ide látogatók szempontjából pedig egy nyugodtabb, kellemesebb, szabadabb pihenési lehetőséget fog biztosítani – mondta el Tállai András.

FEJLESZTÉS Dr. Fekete Zoltán polgármester a sajtótájékoztatón ismertette a pályázat szakaszait, valamint egyebek mellett elmondta, egy olyan projekt megvalósítása kezdődik

el, amire hosszú évek óta várnak. – 2013-ban Mezőkövesd, a Zsóry-fürdő és közvetlen környezete gyógyhellyé lett nyilvánítva, ennek örültünk és ugyanakkor felelősséget és kötelezettséget is rótt ránk ez a cím. Ennek igyekezzünk megfelelni. Épp ezért gondolkodtunk a gyógyhely cím elnyerése után abban, hogy most már nem csak a fürdő belső területét kell fejlesztenünk, hanem ennek közvetlen környezetét is. A Magyar Kormány jóvoltából megnyitlak a pályázati lehetőségek is és ezért önkormányzatunk is fontosnak tartotta, hogy éljen ezekkel – foglalta össze a városvezető. Beszédében köszönetet mondott Tállai Andrásnak, a Magyar Kormánynak, amely lehetőséget biztosított arra, hogy az önkormányzat ezt a nagy álmát meg tudja valósítani, illetve mindazoknak, akik közreműködtek a projekt előkészítésében és végrehajtásában. Hozzátette, Mezőkövesd történelmében ez az első és egyetlen olyan nagy beruházás, amelyhez a Kormány területfejlesztési célokra ekkora összeget egyszerre biztosított. Dr. Fekete Zoltán elmondta, a projekt keretében olyan látványelemek épülnek, melyek a szórakozást, a kikapcsolódást és a rekreációt szolgálják. – A beruházás során a parkoló új helyre kerül és egy különleges látványelemekkel ellátott közösségi tér jön létre színpaddal, szökőkúttal, fedett filagóriával – ahol kávéház, kereskedelmi egységek lesznek kialakítva –, de lesznek padok,



A Mezőkövesden üdülők és a lakosok számára is – korsztálytól függetlenül – az aktív kikapcsolódás lehetőségét teremti meg a beruházás (Látványterv: D-Tér Kft.)

pihenőhelyek, 3D-s aszfalt-rajzok és fotópontok is. Az arborétum területe lesz az egészségpark, ott olyan fejlesztések és elemek lesznek kialakítva, mint például thai chi pálya, bioösvény, Segway-kölcsönző, elektromosautó-töltőállomás, és lesz egy olyan növénytorony is, ami bemutatja Észak-Magyarország növény- és állatvilágát. Rekortán futópálya, játszótérek, sport- és fitnesspályák is épülnek, valamint egyedivé teszi a parkot az olyan pontok kialakítása, ahol az érdeklődők egészségi állapotát mérik fel – összegezte városunk polgármestere.

PÁLYÁZAT A Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program (GINOP) keretében megvalósuló projekt több mint 918 millió forint támogatás nyert, ehhez mintegy 48 millió forintot biztosított az önkormányzat, így a teljes fejlesztés bekerülési költsége több mint 966 millió forint. A kivitelezést a D-Gesztor Kft. végzi, jelenleg a végleges kiviteli tervek elkészítése, illetve a terület előkészítése zajlik. A tervek szerint 2020. január 30-a előtt befejezik a projektet és átadhatják a beruházást.

Dori Anett

A Zsóry-fürdő története számokban

- 1939:** Zsóry Lajos termásvizet talál a földjén.
- 1940:** Az első fürdőmedence megépítése.
- 1968:** Gyógyvizé minősítik a Zsóry vizét.
- 1971:** Fedett fürdőcsarnok épül.
- 1972-73:** Elkészül az új főbejárat pavilonokkal.
- 1977:** Nyitott medence épül a gyógyfürdőhöz.
- 1979:** Megvalósul a kör- és hullámmedence.
- 1980-81:** A gyógyászati épület elkészítése.
- 1983:** Gyógyfürdővé nyilvánítják a fürdőt.
- 1988:** Vízciszda épül, magánberuházásban.
- 1990:** A fedett, feszített víztükrű uszoda építése.
- 1999:** Új gyógyfürdő bejárat készül.
- 2001:** Gyermekmedence létrehozása.
- 2004:** Új gyógyászati részleg, külső gyógymedence és élménymedence épül.
- 2005:** Elkészül az új főbejárat épület, a körmedence élményelemekkel bővül.
- 2011:** Megújul az ikermedence és környéke, a fedett részen gyermekmedencék, új öltözőépület és wellness részleg épül.
- 2017:** Átadásra kerül egy új fedett élményfürdő, a felújított fedett uszoda, valamint játszótér és sportpályák.

www.zsory-furdo.hu

Szakmai nap a gimiben

Szakmai napot tartottak a mezőkövesdi Szent László gimnáziumban november 6-án.



A nyári gyakorlatokról tartottak előadást a diákok

Az iskola Szakmai Munkaközössége által immár negyedik alkalommal megszervezett rendezvény az Európai Szakképzési Hét program-sorozatához kapcsolódik. Fügedi Dóra, az intézmény gyakorlati oktatásvezetője elmondta, hogy ez a program jó alkalom az iskolában zajló szakképzés bemutatására, népszerűsítésére és a szakmai nyári gyakorlatot teljesítő diákok bemutatására.

TUDÁS FEJLESZTÉSE A rendezvényt Juhász Jánosné tagintézmény-vezető nyitotta meg, aki beszédében hangsúlyozta, hogy az Európai Szakképzési Hét a munka világára, illetve azokra a tényezőkre hívja fel a figyelmet, ami a diákokat várja majd a tanulmányai befejezését követően. Elmondta, fontos, hogy a fiatalok időben megszerezzék ezeket az ismereteket, hiszen gyorsan és sokat változnak a munkakörülmények. Kiemelte továbbá, hogy azok a technikai változások, melyek az életünket

formálják, a munkahelyeken is ugyanúgy megtapasztalhatóak, éppen ezért lényeges, hogy a fiatalok már diákként meglássák, és személyesen megtapasztalják a tanulás jelentőségét, fontosságát. Hozzátette, az új ismeretek mindig meg fogják követelni, hogy a tanulók bővítsék és tökéletesítsék a tudásukat.

ELŐADÁS A program keretében Kertész Melinda, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara területi képviselője tartott előadást a szakmai vizsga utáni lehetőségekről, míg az iskola tanulói a nyári gyakorlat során megszerzett munkahelyi tapasztalataikat ismertették.

A program november 7-én folytatódott, amikor szakmai nyílt nap keretében az iskolában zajló képzéseket az általános iskolások is megismerhették, míg november 8-án pénzügyi előadás mellett a katonai toborzásról szerezhettek információt a gimnázium tanulói. **B. K.**

Ismét a díjazottak között a Japán Nemzetközi Gyermekrajz-pályázaton

A 48. alkalommal rendezett versenyen közel 62 ezer, 4–18 éves gyermek alkotását zsűrizték. A 23 magyar díjazott között a Mezőkövesdi Alapfokú Művészeti Iskola két diákja kapott elismerést:
– Szabó Szonja Szófia: Maszk című festményét ezüst diplomával,
– Tóth Lilien: Mese című képét bronz diplomával értékelték.

Murányiné Klucsik M. Judit
felkészítő rajztanár



Szabó Szonja Szófia és rajztanára

Verébavató

a Széchenyi Katolikus Középiskolában

Az Iskolai Diákönkormányzat idén november 7-én rendezte meg a Verébavatót, a kilencedikes tanulók játékos vetélkedőjét. Hat osztály indult a versengésben, akik vidám bemutatkozó műsorral indították a sok érdeklődőt vonzó rendezvényt. Felnőttekből és diákokból álló zsűri értékelt a produkciókat. Ezután játékos feladatokban mérhették össze tudásukat, ügyességüket és előadókészségüket iskolánk legfiatalabbjai. Műveltségi totót oldottak meg, nyelvtörőt olvastak fel, krémesevő versenyben vettek részt és különféle stílusú zenékre táncoltak. Majd az ünnepélyes eskütétel következett. Végül Péter Zoltán kihirdette a vetélkedő végeredményét és értékelt az osztályok teljesítményét.

A nagyon szoros küzdelemben a következő osztályok végeztek a dobogón:

1. helyezett: 9. B, osztályfőnök: Lakatos Etelka
2. helyezett: 9. F, osztályfőnök: Köteles Zoltánné
3. helyezett: 9. A, osztályfőnök: Juhász Éva

Gratulálunk minden résztvevőnek, és sikeres, élményekben gazdag tanévet kívánunk minden kilencedikes tanulónknak!

Dr. Radványiné Fodor Valéria



A győztes csapat

SPORTEREDMÉNYEK

A Mezőkövesdi Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanulói kimagasló eredményt értek el 2018. október 27-én Marcaliban az Országos Duetlon versenyen.

A IV. korcsoportos fiúk versenyében Bodnár Attila 5., Alakszai Bálint 15., Szabó Patrik 27., Czufor Mihály András 48. helyen ért célba. Így a csapat ezüstérmet szerzett. A megtett versenytávok: 2 km futás – 8 km kerékpározás – 1 km futás.

A III. korcsoportos fiúk futamában Vincze Péter 7., Safranka Zalán 13., Halmai Zsombor 14., Lukács Zsombor 27. helyezett lett. Így a csapat a dobogó első fokára állhatott fel, megszerezve ezzel az országos bajnoki címet. Juhász Marcell Gábor a felkészülésben aktívan részt vett és a diákolimpián tartalékos csapattag volt. A megtett versenytávok: 1 km futás – 4 km kerékpározás – 0,5 km futás.

Felkészítő pedagógusok: Zubai Szabolcsné, Klepej Roland, Vinczéné Pázmándi Erika

A testnevelők szeretnék megköszönni az iskola vezetőségének, a kollégáknak és az Ódor Kerékvár munkatársainak segítőkész munkáját, mellyel hozzájárultak tanulóink sikeres versenyzéséhez. **V.P.E.**



Az arany- és ezüstérmes csapat

Növendék- hangverseny

Az Alapfokú Művészeti Iskola tanulói adtak elő változatos zeneműveket a tanév első növendékhangversenyén.



Az iskola zenészpalántáinak az intézmény rendszeresen lehetőséget ad, hogy bemutathassák tudásukat közönség előtt is. Az idei év első hangversenyén fúvós és vonós hangszeren szólaltattak meg darabokat, valamint a fiatal tehetségek a zongora mögé is beültek és több énekes produkciót is hallhattunk október 25-én. A koncert Balázs Árpád Bölcsődalával indult, amelyet az iskola énekkara adott elő, majd egymást váltották a különböző zeneművek és dalok. Zongorán hallhattunk például egy Bach-, Haydn- és egy Beethoven-darabot, illetve egy Bartók Béla-népdalt, utóbbi zeneszerzőtől csellón is megszólalt egy mű, valamint egy furulyatrió is eljátszott tőle egy zeneművet Csiki Lilla művésztanár közreműködésével. Csajkovszkijtől a Régi francia dal kürtön és csellón is megszólalt a hangverseny folyamán, trombitán egy Barnes-, fuvolán egy Grosseck-, hegedűn pedig egy Kósa György- és egy Weiner Leó-darabot játszottak el a tanulók, illetve egy Purcell-, egy Mozart-művet és az Erdő, erdő, erdő című dalt is meghallgathattuk a magánénekszakos növendékek előadásában.

D. A.

Hajdu Ráfis János köszöntése

Születésnapja alkalmából köszöntötték a 88 éves Hajdu Ráfis Jánost.

A Mezőgazdasági Gépmúzeum alapítójának tiszteletére rendezett október 27-ei ünnepség felvonulással kezdődött, melynek keretében 18 különleges Hoffer-tractor vonult a város határától egészen a gépmúzeumig. A menet legkülönlegesebb tagja egy küllős gőzgép volt, amely szintén saját erejéből tette meg az utat a múzeumig. János bácsi itt megtekintette a traktorokat, majd a rendezvény ünnepi köszöntésekkel folytatódott a Tánccpajtában.

„PÖFÖGŐS” ÜNNEPLÉS A különleges születésnap ötletgazdája és szervezője a gyöngyösi Lévy Sándor volt, aki hozzátette, érzik Hajdu Ráfis János tiszteletét és szeretetét, ezt igyekeznek viszonzni az ünnepségen keresztül is János bácsinak és feleségének, Marika néniének. A felvonulással kapcsolatban elmondta, különleges esemény volt a gőzgép közúton történő megjelenése, hiszen hasonlóra évtizedek óta nem volt példa hazánkban.

GŐZGÉPEK Az ünnepségen jelen volt a Babocsán élő Jancsár József, aki 1984 óta ismeri személyesen János bácsit.

– A megismerkedésünk óta minden évben szoktam segíteni gépeket renoválni. Emellett sok gépet szereztem neki, egyebek mellett gőzgépet, cséplőgépet és vízturbinát is sikerült

a gépmúzeumba elhozni. Büszke vagyok arra, hogy három olyan gőzpépet is be tudtam szerezni, amiből Magyarországon kizárólag csak itt található példány – mondta Jancsár József.

KÖSZÖNET A mezőkövesdi múzeumalapító az ünnepségtől meghatódott és nagyon boldog volt, hogy ilyen sok barátja látogatta meg a születésnapja alkalmából.

– Nem véletlenül fogalmaztam úgy a köszönőbeszédemben, hogy őket tekintem a gyermekeimnek, hiszen nagyon büszke vagyok, hogy ilyen gép- és technikaszerető emberek lettek az utódaim, akik továbbvihetik a gépek megőrzésének feladatát. Komoly munkát végezhetnek azzal, ha megmentenek egy régi szecskavágót, vagy kukoricamorzsolót, esetleg egy nagyobb egy- vagy kéthengeres motort – emelte ki az ünnepelt.

Elmondta, arra a legbüszkébb, hogy gyűjtőmunkássága során rengeteg segítséget kapott, hiszen egyedül nem tudta volna létrehozni az ország legnagyobb gépgyűjteményét. Kiemelte, az elmúlt évtizedekben sokan erkölcsileg, anyagilag, vagy kétkezi munkával segítettek törekvéseiben, ami nagy ösztönzést jelentett számára a gépgyűjtésben. János bácsi köszönetet mondott mindenkinek, aki segítette, támogatta az elmúlt évtizedek során végzett munkájában.

B. Krisztián



Hajdu Ráfis János feleségével fogadta a köszöntéseket a Tánccpajtában



Tállai András és dr. Fekete Zoltán is köszöntötte János bácsit



Tizennyolc Hoffer-tractor vonult fel a jeles eseményen



Egyküllős gőzgép is részt vett felvonuláson

Megújult a 104 éves első világháborús mezőkövesdi katonatemető

Nem eléggé közismert, hogy városunk temetőjének észak-keleti sarkában (ma 12-es parcella) az első világháborúban elesett katonák hamvait rejtja a föld. Hasonló kegyeleti hely az anyaországban kevés található, mert a háborúban életüket vesztett katonák többségét nem az ütközetektől távol fekvő településeken, hanem az Osztrák-Magyar Monarchia határainak közelében található városokban hantolták el (Przemysl, Pula, Togliano, Tolbach).



1992
A temető bejáratát őrző kereszték



Az orosz csapatok 1914-es nyár végi előretörése miatt az ungvári katonakórháznak a hátszágban kellett helyet keresni. Erre a célra a kassai császári és királyi katonai parancsnokság a Magyar Szent Korona Országai Vörös-Kereszt Egyletének javaslatára a mezőkövesdi gimnáziumot szemelte ki.

1914. október 3-án így kerül a gimnázium alig elkészült épületébe több száz betegével az ungvári hadikórház. Az épületben 500 beteg fogadására alkalmas kórházat rendeztek be. Az épület kórházzá szervezése dr. Szőnyi Dezső orvos-ezredesnek köszönhető, a gyógyító munkát dr. Rhein Artúr sebész főorvos, a kórház parancsnoka irányította, két segédorvosra és négy szanitécra, valamint öt-hat önkéntes ápolóra támaszkodva.

A műtőknek a földszinten szorítottak helyet, a kórtermeket az első és a második emeleten helyezték el, a konyha az alagsorba került, a nélkülözhetetlen kiegészítő helyiségeknek (fürdőknek, fertőtlenítőknek, WC-nek) az udvaron pavilonokat építettek, a vizet ásott kútból szereztek be.

Mezőkövesd lakói erejükhez mérten igyekeztek enyhíteni a sebesültek szenvedéseit, és segíteni a gyógyulásukat. Egyebek között élelmiszert, dohányt, gyertyát, gyufát gyűjtöttek ne-

kik, karácsonyi ünnepséget rendeztek számukra, konyhakerti növények termelésével járultak hozzá élelmiszerük javításához, közreműködtek a sebesülteknek a vasútállomásról a gimnáziumba való szállításában.

A tanítás a kórház működése alatt sem szűnt meg, de az iskolát csak megtűrték benne. A tanulók melléklépcsőn jártak be az oktatás-nevelés céljára átengedett helyiségekbe. Peczina Endre gimnáziumi tanár ezzel kapcsolatban a következőket írta: „Négy évig hátul kellett belopózni az intézet meghagyott zugába, mert az épületben a halál ülte dermesztő orgiáit.”

Az orosz csapatok Kárpátaljáról való kiszorítása után a kórház betegeit, a súlyos sérültek kivételével visszavitték Ungvárra (1914. október 15.). A katonai hatóság a mezőkövesdi kórházat a továbbiakban tartalékkórházként működtette.



Archív felvételek:

Ide érkeztek a sebesültek; kórterem a gimnáziumban

Dr. Sárközi Zoltán főlevéltáros megállapítása szerint a gimnázium kórházában a négy év alatt 2980-3000 sebesültet ápoltak. A kórháznak legtöbb betege 1916 januárjában volt (482 fő), legkevesebb pedig 1918 júniusában (78 fő). Egy napot figyelembe véve a legtöbb sebesült 1914. november 22-én (320 fő) és 1915. október 8-án (275 fő) érkezett Mezőkövesdre.

A nagyközség kórházába került katonák az észak-keleti fronton sebesültek meg és az Ungvár-Kassa-Miskolc-Budapest vasúti fővonalon szállították őket Mezőkövesdre. A személy-, teher- és postavonathoz csatolt vagonokban érkező sebesültek a vasútállomásról szekereken jutottak el a gimnáziumban berendezett kórházba. Többségük lőtt sebek miatt vált harcképtelenné, kisebbik hányaduk pedig járványos betegség, főként tüdőbaj és tífusz következtében.



Földbe süllyedt régi sírkövek (1972)

Bayer Róbert gimnáziumi igazgató hagyatékában talált feljegyzésből kiderült, hogy majdnem minden fegyvernem képviselőit megtaláljuk közöttük. Így voltak közöttük tüzérek, utászok, aknászok, hidászok és élelmezési katonák, de jó néhányan teljesítettek szolgálatot hegyivadászként, távbeszélő osztagnál, trén-divíziónál, felderítőknél vagy harcoltak huszárként.

Életkorukat figyelembe véve jóval több sebesült volt 25 évnél fiatalabb, mint 30 évnél idősebb. Nagyon úgy tűnik, hogy a mezőkövesdi kórházban túlnyomórészt közkatonákat ápoltak, mert tiszt nem volt közöttük, és az altiszteket is csak néhány őrzető, tizedes, valamint szakaszvezető képviselte.

Az 1910-es népszámlálás szerint a történelmi Magyarországon már a nemzetiségek voltak többségben, a kárpáti fronton harcoló katonák nagyobb részét mégis magyar nemzetiségű katonák alkották. A nevek azonban azt is mutatják, hogy a magyarok mellett jó néhány cseh (Zavada, Demkó, Janoušek, Jarosláv, Dvorsák), szerbhorvát (Breč, Danovich, Karadzsnic, Kriškin, Vacic), osztrák (Asanger, Frölich, Sidl, Reis, Krall) és rutén (Drus, Udud, Melnik, Nosko, Onisz) sebesült katona került a gimnázium kórházába.

Említésre érdemes továbbá, hogy a sebesültek nagy részének lakóhelyét nem az észak-keleti front által érintett vármegyékben találjuk (Bereg, Mára-Maros, Ung, Zemplén, Sáros), hanem a nyugat-dunántúli vármegyékben (Vas, Zala, Sopron) és Felső-Ausztriában, valamint Csehországban. Az elhunyt katonák döntő többsége görög- és római katolikus volt, a protestánsokat (reformátusokat, evangélikusokat, unitáriusokat) csak 12-en, az izraelitákat pedig 5-en képviselték.



Kezdődik a felújítás (2018. július 25.)



A kórházban négy év alatt 247 katona halt meg. Közülük a mezőkövesdi sírkertben 223 katona van eltemetve. Négyen más városok kórházában hunytak el (Nyikes Gáspár, Radványi Mátyás, Simkó József, Kada Pál), de őket hozzátartozóik kérésére Mezőkövesden temették el, három katona (Marczis János, Bollók István, Ipacs István), aki a második világháborúban hunyt el, szintén itt talált végső nyughelyet.

További hét katonáról kiderült, hogy őket a katonai hatóság engedélyével a mezőkövesdi izraelita temetőben (5 fő), illetve

szülővárosuk (2 fő) sírkertjében helyezték végső nyugalomra. Így került városunk zsidó temetőjébe Baum Saul (1914. szeptember 18.), Fenákel Ferencz (1915. március 25.), Kralfeld Ábrahám (1915. március 19.), Klein Sámuel (1916. május 25.) és Stern Albert Ábrahám (1915. február 14.), valamint S. Tóth Sándor (1915. március 10.) a hajdúböszörményi, Poczok Máté (1915. március 21.) pedig a borsodszemerei sírkertbe. (Stern Albert Ábrahám sírkövét azonban minden erőfeszítés ellenére sem sikerült megtalálni.) 17 katonának viszont nem ismerjük a sírhelyét. Feltehetőleg azokban a sírokban is, amelyekből a sírkő hiányzik, vagy a sírkőre vésett írás nem olvasható, a gimnázium kórházában elhunyt katonák földi maradványai találhatóak. Ezt látszik igazolni, hogy Vujicic Zsivoj sírköve is a föld alól került elő.

Azoknak a katonáknak, akiknek a sírköve nem került elő, a nyughelyét egy-egy sírkőre vésett Ismeretlen hős felirat jelzi. Az összes Mezőkövesden eltemetett katona nevét és ismert adatait pedig egy melléklet tartalmazza. (A névsort következő számunkban közöljük.)



Békességben egymás mellett

A 223 név szerint ismert katona 10 sorban van eltemetve. Az első sorban 13, a másodikban 10, a harmadikban 13, a negyedikben 21, az ötödikben 24, a hatodikban 25, a hetedikben 29, a nyolcadikban 28, a kilencedikben és a tizedikben 30-30 katona nyugszik.

A katonák többsége 1915-ben (82 fő) és 1916-ban (66 fő) halt meg, a többi évben az elhunytak száma 19 és 27 fő között mozgott. A kórház első halottja Vinczellér Balázs volt (1914. október 6.), az utolsó pedig Franach Johann (1918. július 16.). Elsősorban dr. Rhein Artúrnak, a kórház parancsnokának köszönhető, hogy az orosz (14 fő), az olasz (4 fő) és szerb (2 fő) hadifoglyokat is a magyar bajtársaiknak kijáró tiszteletadás mellett hantolták el.

A megboldogultak sírhelyét egyszerű sírkövel jelölték meg. A sírkövön csak a halottak legfontosabb adatait tüntették fel (vallását, nevét, születésének és halálának időpontját és néhány katonánál a rangját, valamint a fegyvernemét). Valamivel többet azokról a katonákról tudunk, akiknek a haláláról a Mezőkövesd és Vidéke hetilap 1914. november 14-e és 1915. május 21-e között hírt adott (születési hely, életkor, alakulatának neve és száma, halálának oka). A kereszttel jelzett sírkövek alatt görög- és római katolikus vallású katonák nyugszanak, a fűzfával jelölt sírkövek alatt pedig protestáns és izraelita bajtársaik.

Dísztelen fakoporsó csak néhány elhunytak jutott, a többségüket vászonzsákban, esetleg sátorlapba tekerve temették el. A halottakat szekerek, a településen állomásozó 66. gyalog-

ezred képviselőinek gyászkiéréte mellett vitték a temetőbe. A temetőben az elhunyt katonáknak a végtisztességet Nagysitkei Kiss László apátplébános és 1917. november végéig a Hofmann Ferenc császári és királyi karmester által vezényelt katonazenekar adta meg.



Készülnek a gránit sírkövek



Munkában Nyeste László

Több dokumentum egybehangzóan állítja, hogy az épületből a katonakórház véglegesen 1918. szeptember 12-én távozott. A négyéves katonai igénybevétel nagy veszteséget okozott az intézményben. „Amikor kivonult onnan a hadikórház, az épület olyan volt, mint egy vesztes csatater” – olvasható a gimnázium 1961-ben kiadott évkönyvében. Egy vegyes polgári és katonai bizottság megállapítása szerint az iskolában – az akkori áron számítva – 480 ezer korona kár keletkezett.

A fákkal, bokrokkal benőtt katonatemetőre 1950–89. között csak egy kőtalapzatra állított fakereszt emlékeztetett. A város polgárai a Rákosi- és a Kádár-rendszer alatt sem feledkeztek meg az otthonuktól távol eltemetett katonákról, mert a sírkert bejáratát őrző fakeresztnél gyakran lehetett látni virágot és égő gyertyát. A rendszerváltás után a sírkertet Jéger Károly apátplébános kezdeményezésére a VG Zrt. munkatársai rendbe tették és gondozták.

Az idő vasfoga a sírköveket sem kímélte, többségük a földre süllyedt, a rájuk vésett írás csak nehezen, vagy egyáltalán nem volt olvasható. Így nagyon időszerűvé vált a sírkert felújítása.

Szerencsére a Szent László Plébánia Templom célkitűzése találkozott a Honvédelmi Minisztérium első világháborús katonatemetőket megmentő törekvésével. Pályázaton sikerült a sírkert rekonstrukciójára 25 millió forintot szerezni. A temető felújítására Nyeste László sírkőfaragó mester vállalkozott munkatársaival. Több mint három hónapig – július végétől november elejéig – tartó, nagy szakértelemmel és felelősséggel végzett munkájukkal méltó és maradandó emléket állítottak a száz éve elhunyt és Mezőkövesden eltemetett katonáknak. Megmentették a régi sírkövet is, azokat megtisztították, a rájuk vésett írást olvashatóvá tették és egy különálló parcellában – az eredeti sorrendet megtartva – helyezték el.

A Hadtörténelmi Intézet és Múzeum kezdeményezésének és a Honvédelmi Minisztérium támogatásának köszönhetően 2018-tól az ország egyik legszebb katonatemetője őrzi a nagyháborúban elesett, otthonuktól távol nyugvó hősokeket. Porladó csontjaik az idő végtelenségéig nyugodjanak békében.



2006. március 10.

Részlet a régi és a felújított temetőből



2018. november 1.

Az első világháború statisztikájának legfontosabb mutatói:

A korabeli Magyarország területéről bevonult összesen 3,614 millió férfi, az 1910-es 18,264 millió összlakosság 19,78%-a. A harcok során elesett 661.345 katona, a bevonultak 18,29%-a, az összlakosság 3,62%-a. A Jezsuiták terén álló Hősi emlékmű szerint az első világháborúnak 388 mezőkövesdi áldozata volt. (A cikk folytatását következő számunkban olvashatják.)

Szlovák Sándor (szöveg)
– Szlovák Sándorné (fotó)

Források:

1. Mezőkövesd nagyközség képviselő-testületének iratai (1910–20) B.-A.-Z. Megyei Levéltár (Felsőzsolca)
2. Mezőkövesdi Királyi Katolikus Főgimnázium Értesítői (1913–19) Szerkesztette, kiadta: Bayer Róbert igazgató
3. Mezőkövesd és Vidéke (Hetilap 1914–18. évi számai)
4. Mezőkövesdi Állami I. László Általános Gimnázium Jubileumi Évkönyve, közzéteszi: Dr. Papp Zoltán igazgató, 1960–61
5. Mezőkövesd Város Monográfiája (szerkesztette Sárközi Zoltán-Sándor István) Mezőkövesd Városi Tanács, 1976
6. Bayer István: Bayer Róbert a mezőkövesdi gimnázium első igazgatója és a konviktus megalapítója (szerkesztette: Szlovák Sándor) Polgármesteri Hivatal – Bayer Róbert Középiskolai Kollégium, 1992
7. Szlovák Sándor: Különleges temető Mezőkövesdi Újság, 2002
8. Szlovák Sándor: Kórház és laktanya a gimnáziumban Matyófölde 2010–12
9. Bayer Róbert visszaemlékezései Kézirat, 1939

Hagyományörzés

Az 1991-ben megalakult Matyó Népművészeti Egyesület tagjai helyi programokon kívül az ország számos pontján és határon túl is különböző rendezvényeken képviselik a matyó népművészetet.

Több helyi rendezvény mellett, melyekről már korábban beszámoltunk, szeptember 29-én például Kisgyőrben az Őszi Népművészeti Sokadalom – XXXV. Kisgyőri Szüreti Nap rendezvényen hímvő kézművesek képviselték a matyó kultúrát. Szeptember 30-án Csepelen az ötödik alkalommal megtartott Hungarikum Fesztiválon a Százrósás Néptáncgyűttes tagjai műsorral és viseletbemutatóval szerepeltek. Október 4-én Budapesten a Hagyományok Háza átadó ünnepségén egy táncos pár képviselte Matyóföld népi kultúráját. Október 8-án szintén a fővárosban a Design Hét keretében a Bálna épületben kézműves bemutató és kerekasztal beszélgetésen vettek részt az egyesület tagjai. Október 12. és 14. között a Külügyminisztérium felkérésére a szerb fővárosban, Belgrádban megrendezett magyar napok rendezvényen viseletbemutatót, kézműves foglalkozásokat tartottak a tagok. Október 27-én a Matyó Néptáncgyűttes 25 évvel ezelőtti táncosai tartottak nosztalgialálmalkozót. **D. A.**

Új kerítés: mezőkövesdi segítséggel

Kövesdi vállalkozók támogatásával készült el újra az egerlővíti temető kerítése.

Miután mindenszentek előtt ellopták a helyiek összefogásaként felállított kovácsoltvas elemeket, több médium is beszámolt az esetről. A mezőkövesdi Matyó Agrártermelő Zrt. elnöke, Albrecht Ottó és Képes Vince Ferenc vezérigazgató a felháborító esetet hallva úgy döntött, segítséget nyújt a helyieknek: nemcsak 200 ezer forint nyomravezetői díjat ajánlott fel, hanem a teljes kerítés költségét. Egy másik helyi vállalkozás, a Szilvási Trans Kft. pedig az elemek felállításában segített a gyülekezet tagjainak. A temető köré több biztonsági kamerát is felszereltek. **-bá-**

Jótekonysági kezdeményezés

Véradást szerveztek a mezőkövesdi LEAX Hungary Zrt. dolgozóinak részére november 6-án.

Korábban a Kismotor és Gépgyárban rendszeresen, évente két alkalommal adtak vért a cég dolgozói, ennek tiszteletére szervezték meg újra a véradást egy évvel ezelőtt, tudtuk meg Benyus Mihálytól, a LEAX Hungary Zrt. tanácsadójától. Az elmúlt évben 43 dolgozó adott vért, idén pedig összesen 36-an. – Az elmúlt év volt az első, amikor megkerestünk bennünket a Magyar Vöröskereszt, hogy lehetőséget biztosítsanak-e a dolgozóinknak ahhoz, hogy vért adjanak, mert nagyon nagy szükség van rá. Úgy döntöttünk, ez nem okoz akkor a termelés kiesést, ami ne érné meg azt, hogy segítsünk embertársainkon, így szerveztük meg első alkalommal tavaly. **B. K.**

Kutak bejelentése:

az Országgyűlés döntését követően

Türelmet javasol városunk jegyzője a Mezőkövesden található fűrt és ásott kutak bejelentése kapcsán.

A Belügyminisztérium törvénymódosításként a bejelentés meghosszabbítását (2020. december 31-ig), továbbá az engedélyezési eljárás egyszerűsítését javasolja, így a tulajdonosoknak érdemes megvárniuk az Országgyűlés döntését, majd ezt követően intézkedni a Mezőkövesdi Közös Önkormányzati Hivatalban. **MÚ**

Környezetbarát hulladékhasznosítás



A szakember előadásából november 5-én megtudhattuk egyebek mellett, hogy a háztartási hulladék kb. 30%-a szerves anyag, amely egy kis energiaráfordítással komposztálható, ezáltal hasznosítható. A környezetbarát eljárásnak számos előnye van. Hozzájárul a talaj megújulásához, ha a konyhai, kerti, háztartási szerves anyagok nem a szemétkerületbe kerülnek, akkor kevesebb szemet szállításáról, lerakásáról kell gondoskodni, valamint az avar és kerti hulladék elégetésével járó levegőszennyezés is mérséklődik.

Herkely Károly, a szervező egyesület elnökétől megtudtuk, három iskola is felkérte őket, hogy alakítsanak ki fűszerkertet, hogy a gyerekek is megismerjék a fűszernövényeket, illetve egyéb terveik is vannak jövőre. – Minden évben gondolkozunk valami újdonságon. Idén volt egy tervünk, a fűszerkert, amit nem sikerült megvalósítani, mert nem találtunk eddig még megfelelő területet hozzá. Van egy új ötletünk, szeretnénk, ha lenne egy matyó rózsza nevű növény, voltunk már Szőregen, ahol beszéltünk kertészekkel, rózsatermesztőkkel, reméljük, sikerül ezt is megvalósítani – foglalta össze az elnök. Az egyesület a Matyóföld Tortája versenyt is folytatja jövőre, de a tervek szerint a zsűribe több cukrászt hívnának meg. **D. A.**



Török Ferenc

Terítéken: Nagy László költészete

Nagy László (1925-1978), Kossuth-díjas költőnk élete és munkássága volt a téma az Irodalmi Kávéház Klub november 7-ei találkozáján. Török Ferenc klubvezető röviden ismertette a költő életrajzát, majd a tagokkal egyebek mellett a Himnusz minden időben, a Csodafüű-szarvas és a Tűz című verseket elemezték a Közösségi Ház klubtermében. **D. A.**

GYÓGYSZERTÁRAK ÜGYELETI-KÉSZENLÉTI RENDEJE

A gyógyszertárak nyitvatartása:

Hétköznap	Forrás	7 ³⁰ – 19 ⁰⁰
	Glória	8 ⁰⁰ – 12 ⁰⁰ , 14 ⁰⁰ – 18 ⁰⁰
	Szent László	8 ⁰⁰ – 16 ³⁰ (péntek: 8 ⁰⁰ – 14 ⁰⁰)
	Üdvöztető	8 ⁰⁰ – 16 ³⁰
	PatikaPlus	8 ⁰⁰ – 20 ⁰⁰
Szombat	Forrás	8 ⁰⁰ – 12 ⁰⁰
	Glória	zárva
	Szent László	Ügyeletes héten: 8 ⁰⁰ – 13 ⁰⁰
	Üdvöztető	
	PatikaPlus	8 ⁰⁰ – 20 ⁰⁰
Vasárnap	PatikaPlus	8 ⁰⁰ – 18 ⁰⁰
	Forrás, Glória, Szent László, Üdvöztető	zárva
Ünnepnap	Minden gyógyszertár ZÁRVA, csak ügyeleti készenléti szolgálat!	

november 11–17-ig

FORRÁS Gyógyszertár
(Mátyás király u. 75.)

november 18–24-ig

SZENT LÁSZLÓ Gyógyszertár
(Mátyás király u. 108.)

november 25 – december 1-ig

ÜDVÖZÍTŐ Gyógyszertár
(Szent László tér 2.)

FOGÁSZATI ÜGYELET

szombatonként 8–13 óráig

november 17.

Dr. Dabizs János, Kossuth u. 1.

november 24.

Dr. Roszkos László, Gróf Zichy u. 10/a

december 1. MUNKANAP

ANYAKÖNYVI HÍREK

Városunkban október 23. és november 5. között 1 házasságkötést és 11 halálesetet anyakönyveztek. Az alábbiak hozzátartozói járultak hozzá a nevek közléséhez.

Haláleset:

Tóth János 65 éves,
Marczis István Imréné 87 éves,
Fehér Gáspárné 74 éves
Zelei Lászlóné 86 éves
mezőkövesdi lakos.

Harangszó

SZENT LÁSZLÓ EGYHÁZKÖZSÉG

Elérhetőség: 49/313-225

Facebook: Mezőkövesdi Szent László Plébánia

www.szentlaszlo-mezokovesd.hu

Szentmisék:

Hétfőtől csütörtökig: 6 óra 30, 7 óra

Pénteken és szombaton: 6 óra 30, 7 óra, 17 óra

Vasárnap: 7, 9, 11 és 17 óra

December 10-11-12-én (hétfő-kedd-szerda) mindhárom napon 17 órától:

adventi lelkigyakorlat.

Minden második vasárnap 15 óra 30: „Simogató

kéz” – sérült, fogyatékos gyermekek foglalkozása

Minden első pénteken 11 óra: Szentmise

a Mátyás király úti Idősek Otthonában

Minden első pénteken 10 óra: Szentmise

a Bogács úti Idősek Otthonában

A Szent Család énekkar (ifjúsági) minden

pénteken 18–20 óráig próbát tart a Szent

László Plébánián. Minden hónap utolsó va-

sárnapján liturgikus szolgálat a Szent László

templomban, a 9 órás szentmisén.

Minden szerdán 18 órától Bibliaóra

Minden pénteken 18 órától Ifjúsági hittan

Szent László Kórus: Szombatonként és/

vagy vasárnap **kóruspróba**

Minden hónap második vasárnapján és

ünnepek alkalmával: **liturgikus szolgálat**

Információ és elérhetőség: www.

facebook.com/kamarakor.szentlaszlo

REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG

Elérhetőség: 49/339-018

Vasárnaponként 11 órától: Istentisztelet,

ugyanekkor gyermek-istentisztelet

Minden hónap első és harmadik szerdáján

17 órakor istentisztelet a reumakórházban

JÉZUS SZÍVE EGYHÁZKÖZSÉG

Elérhetőség: 49/500-501

Szentmisék:

Hétköznap: 6 óra 30, 7 és 18 óra

Vasárnap: 7, 9 és 18 óra

Minden hónap 13-án 12 óra:

Engesztelő szentmise

Minden hónap második és negyedik

csütörtökén, 15 óra 30:

Szentmise a Reumakórházban

Minden második kedden 18 óra 30:

Felnőtt katekézis (Bibliaóra)

Minden szerdán 18 óra 30:

Kóruspróba a Vegyeskar számára

Minden csütörtökön 18 óra 30:

Kóruspróba a Férfikar számára

EGRI GÖRÖGKATOLIKUS SZERVEZŐLELKÉSZSÉG

Elérhetőség: 06-30/296-8844

A hétköznapi ünnepek időpontjai és

további információk a www.egriparochia.hu

oldalán. Szent Liturgia a mezőkövesdi

görögkatolikus kápolnában (Gaál István u.

1., a Közösségi Ház mögött):

november 25-én (vasárnap) 17 órától.

A Szent László Egyházközség

továbbra is kéri, hogy a

hozzátartozók szíveskedjenek

az 1992 előtt lejárt sírhelyeket

mielőbb megváltani!

Meghívó

A Mezőkövesdi KÖZKINCS-TÁR Nonprofit Kft. és a Matyó Múzeum
tisztelettel meghívja Önt és kedves családját

2018. november 30-án (pénteken) 15 órára

a „Karácsonyi örömhír üdvözlőlapon és postabélyegeken”

című kiállításának megnyitójára.

A kiállítás anyaga **dr. Benke György ny. teológiai tanár**
gyűjteményéből készült.

Közreműködik: Dr. Benke Györgyné Király Ildikó, Benke Bolgárka és Benke Ádám

A kiállítás **2018. december 23-ig látogatható.**

Matyó Múzeum Mezőkövesd, Szent László tér 8.

Kövess minket a facebookon is!

Hivogató

- NOVEMBER 16. PÉNTEK**
18 ÓRÁTÓL Csányi Sándor önálló estje a Községi Házban
- NOVEMBER 18. VASÁRNAP**
11–14 ÓRÁIG Akrobatikus Rock and Roll a Városi Sportcsarnokban
- NOVEMBER 22. CSÜTÖRTÖK**
 MOZI a Községi Házban
17 ÓRÁTÓL: A diótörő és a négy birodalom – 3D
19 ÓRÁTÓL: Legendás állatok – Grindelwald büntetetei – 3D
- NOVEMBER 23. PÉNTEK**
17 ÓRÁTÓL Széchenyi István Katolikus Szakképző iskola szalagavató ünnepe a Községi Házban
- NOVEMBER 29. CSÜTÖRTÖK**
17 ÓRÁTÓL Mezőkövesdi Fotóklub a Községi Házban
- NOVEMBER 29. CSÜTÖRTÖK**
18 ÓRÁTÓL Légy jó mindhalálig című musical a Mezőcsáti Színtársulat és a Debreceni Független Színház előadásában a Községi Házban
- NOVEMBER 30. PÉNTEK**
10.30–17.30-IG Véradás a Községi Ház D-épületében
- NOVEMBER 30. PÉNTEK**
15 ÓRÁTÓL Karácsonyi örömhír üdvözlőlapon és postabélyegeken – a Matyó Múzeum adventi kiállításának megnyitója
- NOVEMBER 30. PÉNTEK**
18 ÓRÁTÓL Illés Benjámín Trió koncert a Zeneiskolában
- DECEMBER 2. VASÁRNAP**
16 ÓRÁTÓL Advent első vasárnapja a Szent László templom előtti téren (Részletek a hátoldalon)
- DECEMBER 8. SZOMBAT**
17 ÓRÁTÓL Fúvós-Mazsorett ünnepi gála a Községi Házban

Stopper

- NOVEMBER 18. VASÁRNAP**
10 ÓRA 30-TÓL Mezőkövesd Zsóry II – Onga megyei I. osztályú férfi labdarúgó-mérkőzés a Tűzoltópályán
- NOVEMBER 25. VASÁRNAP**
10 ÓRA 30-TÓL Mezőkövesd Zsóry II – Mád megyei I. osztályú férfi labdarúgó-mérkőzés a Tűzoltópályán
- NOVEMBER 25. VASÁRNAP**
18 ÓRÁTÓL Mezőkövesdi KC – Sport36 Komló NB I-es férfi kézilabda-mérkőzés a Városi Sportcsarnokban
- DECEMBER 1. SZOMBAT**
17 ÓRÁTÓL Mezőkövesd Zsóry FC – Újpest FC NB I-es férfi labdarúgó-mérkőzés a Városi Stadionban
- DECEMBER 5. SZERDA**
18 ÓRÁTÓL Mezőkövesdi KC – MOL-Pick Szeged NB I-es férfi kézilabda-mérkőzés a Városi Sportcsarnokban

**A Mezőkövesdi KÖZKINCS-TÁR Nonprofit Kft.
 Matyó Múzeuma**

Édes-Mézes készülődés címmel
 mézeskalács sütési- és díszítési versenyt hirdet
 az adventi időszakra az alábbi kategóriákban:

Felnőtt kategóriák (elkészítendő minimum 12 db):
 - mézespuszedli, mézeskeksz készítés
 - szív küldi szívnek

Gyermek kategóriák (elkészítendő minimum 3 db):
 - a legötletesebb mézeskalács készítés és díszítés
 - tükrös szív újragondolva

Alkalmazható technikák:
 - tojáshabos cukormázás
 - magvas és tészta-rátetés
 - színes
 - egyedi díszítésű

Nevezési határidő:
 2018. november 20.

Jelentkezés, nevezés:
 - személyesen a Matyó Múzeumban (Szent László tér 8.)
 - a Matyó Múzeum facebook oldalán
 - a matyomuzeum@gmail.com címen

Az elkészült mézesek leadásának határideje:
 2018. december 11.

Eredményhirdetés, díjak átadása:
 2018. december 13. 15 óra

Mindenkinek kellemes adventi készülődést kívánunk
 a Matyó Múzeum munkatársai!



ZSORNY
 GYÓGY- ÉS STRANDFÜRDŐ | MEZŐKÖVESD

AKCIÓ!
 %

**2018.nov.5 - dec.20. között
 MUNKANAPOKON**
 az uszoda-fedett élményfürdő
 kiegészítő jegy
50% kedvezménnyel
 váltható bármilyen belépőjegy mellé.



3400 Mezőkövesd, Napfürdő u. 2., tel.: 49/412-844
info@zsory-furdo.hu www.zsory-furdo.hu

Fedett lovarda épül

Új csarnokot épít a Varga Lovasiskola. Helyi vállalkozók segítségével bővülnek a mezőkövesdi sportolási lehetőségek.



A Varga Lovasiskola 2017. óta működik városunkban. A családi vállalkozást – akkor még Tibolddarócon – 14 éve alapította Varga Lajos, aki lovasoktatóként dolgozik, lánya pedig lovasedzőként tevékenykedik. Számos megméretésen érték már el tanulóikkal sikereket. Legutóbb ügyességi kezdő és nehéz versenyszámokban jeleskedett november 3-án az iskola válogatottja a miskolci Hejőmenti Lovasparkban. Kezdő kategóriában 36 induló közül 3. lett Pinczés Zsombor, 5. Lantos Teodóra, 7. Vilmányi Kinga, 9. Kovács Marcell. A nehéz versenyszámban 18 lovas közül az 5. helyet szerezte meg Pázmándi Panna, míg hibapontjaik miatti dobogós időeredményük ellenére nem ért el helyezést Szilágyi Demetria és Kerekes Jázmin.

– Eredményes munkánkat a versenyeken elért sikerek igazolják. Második éve, hogy a Szent István Katolikus Általános Iskola bekapcsolódik a munkánkba: az 5-6. osztályos tanulók órarend szerint heti 1-1 óra oktatásra járnak hozzánk. Versenyzőink egy része is az iskola

tanulója. A sportszakkör tanulóiból válnak ki azok, akik kellő elszántsággal és tudással rendelkeznek egy ilyen megméretetésre. Jelenleg 5-6 gyereklovasunk képezi a válogatottunkat, akik aktív versenysportolók – mondta el lapunknak Varga Lajos, a lovasiskola tulajdonosa.

2018 mozgalmas év a iskola életében, ugyanis rendkívül sok versenyen szerepeltek, ezen túl hagyományörző rendezvényeken tartottak bemutatókat, sőt, a közbiztonság érdekében a lovarda lovai és lovasai látnak el önkéntes szolgálatot – 3 lovas évi 120-120 órában – a Mezőkövesdi Polgárőrség keretein belül. A Varga Lovasiskola a lovasoktatás és versenyzés mellett utánpótlás-neveléssel is foglalkozik. Fontos számukra, hogy a lovak szeretetét, az állatokkal való helyes bánásmódot, majd a lovaglást lépésről lépésre tanítsák meg a gyerekeknek, akik később a versenyeken is kamatoztathatják tudásukat. A tanulók körében népszerű a lovas színjátésszó kör, melyben jelenleg 6-8 gyermek vesz részt, továbbá egyre több felnőtt érdeklődik a lovaglás iránt.

– A terveink közt szerepel a lovas sport fellendítése a régióban, különböző lovas-sport események rendezésével és szakmai képzések megvalósításával. Ennek kapcsán szeretném megemlíteni az Országos Polgárőr Szövetség Lovas Tagozatának Lovas Járőrképzését, amely elsőként a megyében, nálunk volt megtartva, olyan szakemberekkel, mint Molnár Tamás korábbi öttusa-válogatott edző és Nádai Nagy Péter vezényletével – emelte ki Varga Lajos, aki hozzátette, nagy álmuk fog megvalósulni a fedett lovascsarnok felépítésével.

CSARNOK A Matyó Agrártermelő Zrt. vezérigazgatójával, Képes Vince Ferencsel történt megállapodás értelmében a cég felajánlotta az épülethez szükséges anyagokat: két csarnokuk teljes vasszerkezetét adják át térítésmentesen az iskolának. A tervek szerint még idén fel is épülhet a Cseresznye úton az új csarnok. Az építkezés várhatóan helyi vállalkozók segítségével fog megvalósulni, melyről a napokban tárgyalnak. Ezt követően az időjárás sem szab majd gátat a lovasoktatásnak, melyre több száz gyermek jár a városból és környékéről.

Sz.B.Á.

A szenzációs hármas...

A 3. fordulóban az első három táblán – ahol mi legkevésbé, az ellenfél leginkább számított a pontokra – nyújtott fantasztikus teljesítménynek köszönhetően sikerült legyűrmi az esélyesebb vetélytársat, a Kazincbarcika VSC-t. Becskei Zoltán és Sallai János egy-egy nemzetközi mesterrel, Zelei Zoltán egy tőle papíron 160 ponttal erősebb ellenféllel szemben, hősies küzdelemben szerezte meg a győzelmet, amely három pont felülírta a két veszített mérkőzést, és így 6,5-5,5 lett a végeredmény – ide.

A többi 7 tábla döntetlenül végződött, amely x-ekbe a rivális abban a reményben „ment bele” könnyebben, hogy a még zajló csatákban, az első három asztalnál legalább 2,5 pontot szerez. Szerecsénkre ez a terv megíhúult.

A győzelem értékes 2 pontot jelent, sokat érhet a végelszámolásnál. (A sakk iránt mélyebben érdeklődők a játszmákat a www.chess.hu honlapon, a versenyek, majd csapatbajnokságok menüpont alatt, az NB II. Barcza-csoportjánál találhatják meg és játszhatják le).

Győzött: Becskei Zoltán, Sallai János és Zelei Zoltán
Döntetlenül játszott: Hevesi Zoltán, Barabás Tibor, Hunkó György, Pap Kristóf, Hajdú Sándor, Simon Milán Gábor és Pap Máté
Játszottak még: Kántor József és Hajnal Gyula

A következő, november 18-i fordulóban az Edelenyi VSE látogat hozzánk. **Dr. T.B.**

A Veszprém győzött városunkban

Hétgólos győzelmet aratott a Telekom Veszprém a Mezőkövesdi KC ellen lejátszott K&H Férfi Kézilabda Liga mérkőzésen november 6-án.



Jó teljesítményt nyújtottak kézilabdázóink a Veszprém ellen (Fotó: mezkovesdikc.hu)

Mezőkövesdi KC – Telekom Veszprém 22-29 (10-13)

Nehéz találkozó várt együttesünkre, hiszen a bajnoki ezüstérmes, Bajnokok Ligájában szereplő bakonyi sztár csapat látogatott városunkba. A találkozó 3-0-ás veszprémi vezetéssel kezdődött, viszont Kovács Bence 10. percben szerzett találatával 3-3-ra módosult az eredmény. A folytatásban jobbra felváltva potyogtak a gólok. A 19. percben egy szép kínai figura végén Menyhárt talált a kapuba, ekkor 7-6-os veszprémi előny állt az eredményjelzőn. A dunántúliak ezt követően megléptek három góllal, ettől függetlenül az MKC jó teljesítményt nyújtott.

A második játékrész elején gyorsan megduplázza előnyét David Davis gárdája, a 35. percben már 18-12-re vezettek a látogatók. Az MKC azonban nem zuhan össze és alig 4 perc alatt összehozott egy 4-0-ás sorozatot, mely után csak 18-16-os hátrányban volt együttesünk. Ezt követően a Veszprém megrázta magát és szűk negyedóra alatt egy 10-3-as szériát produkált, így az 54. percben 28-19-re vezetett, ezzel eldőlt a mérkőzés. Együttesünkben Jancsó 4 góllal, míg a vendégeknél Manaskov 7 találatával volt a legeredményesebb az összecsapáson.

– Azt gondolom, hogy remek mérkőzést játszottunk a Veszprémmel, egy kicsit megnehezítettük a dolgukat, a nézőket pedig sikerült kiszolgáltatnunk. Ha a ma mutatott játékot át tudjuk menteni az előttünk álló fontos bajnoki találkozókra, akkor lehet keresnivalónk az NB I-ben – mondta Kovács Péter, együttesünk szélsője.

A Mezőkövesd 9 mérkőzésen 3 pontot szerzett, ezzel jelenleg a 13. helyen áll a tabellán.

ÚJ IDŐPONT Kéziseink legközelebb az eredeti kiírástól egy nappal később, november 25-én, vasárnap 18 órakor látják vendégül a Sport36-Komló gárdáját a Városi Sportcsarnokban.

MAGYAR KUPA Az Orosházi FKSE-Linamar csapatával találkozik a Mezőkövesdi KC felnőtt csapata a Magyar Kupa 3. fordulójában. A másodosztályú pontvadászat Keleti csoportjában jelenleg első helyen álló viharosvári gárda vendégeként november 21-én, szerdán 18 órakor lép majd parkettre együttesünk.

ÚJ KAPUS Győri Kristóf személyében egy 18 esztendőes kapust igazolt a Mezőkövesdi KC felnőtt csapata. A magyar ifjúsági válogatott hálóőre az NBI/B Nyugati csoportjában szereplő NEKA együttesétől érkezett városunkba. **bokri**

Bravúr a bajnok ellen

Egygólos győzelmet aratott a Mezőkövesd Zsóry FC a bajnoki címvédő, Európa Liga csoportkörében szereplő MOL Vidi FC ellen az OTP Bank Ligában.

Mezőkövesd Zsóry FC – Debreceni VSC 2-2 (1-1)

Izgalmas találkozó várt együttesünkre, hiszen a feleket mindössze két pont választotta el a forduló előtt, kövesdi siker esetén csapatunk megelőzhetné volna a hajdúságiakat a tabellán. A november 3-ai összecsapáson Szeles Tamás viselhetné a csapatkapitányi karszalagot, a közép-pályás 2014 óta erősíti együttesünket.

A mérkőzés rosszul indult csapatunk számára, hiszen a vendégek már az 5. percben előnyhöz jutottak, Bódi beadását követően Könyves talált közelről a hálóba. Ezután átvette az irányítást együttesünk, Koszta és Molnár előtt is lehetőség nyílt az egyenlítésre. A 18. percben Kosztával szemben szabálytalankodtak a debreceni védők a kaputól 18 méterre. A szabadrúgást maga a sértett végezte el, aki szép mozdulattal tekerte a labdát a jobb sarokba. A folytatásban együttesünkben Molnár, míg a vendégek közül Bódi lehetett volna gólt, a helyzetek azonban kimaradtak.

Fordulás után is együttesünk játszott fölnyben és ez a 72. percben gólt eredményezett; Cseri passza után Vajdához került a labda, aki Molnárt hozta játékba, a támadó befordult és szép mozdulattal a lécs alá küldte a játékszer. A hajrában a vendégek játszottak aktívabban. A 86. percben góllá érett a Loki fölnye, Kinyik fejését követően Takács elé került a játékszer, a támadó a lehetőséget góllá váltotta. A rendes játékidő utolsó percében Molnár lött ígéretes helyzetben a kapu fölé, így pontosztokodással zárult a 90 perc.

Mezőkövesd Zsóry FC – MOL Vidi FC 1-0 (0-0)

Bátran kezdte a november 11-én lejátszott mérkőzést együttesünk, de az első ziccer a vendégek előtt adódott. A 11. percben Scepovic lött az ötös sarkáról, Szappanos hátrított, a kipattanót Kovács küldte kapura, csapatunk kapusa ezúttal is bravúrral védett. Két perccel később a túloldalon Molnár

indította Kosztát, aki nagy helyzetben a keresztléc fölé tüzelt. Újabb két perccel később Vajda emelt 15 méterről a Vidi kapuja fölé. A folytatásban is bátran játszottak a csapatok, azonban újabb komoly lehetőség egyik oldalon sem adódott a szünetig.

A második játékrészben is derekasan küzdöttek a felek és mindkét oldalon adódott lehetőség a gólszerzésre. A 66. percben Molnár tökéletes ütemben ugratta ki Kosztát, aki Kovács lábai között laposan a kapu közepébe helyezte. Ezt követően a vendégek mindent megtettek az egyenlítésért, de betalálniuk nem sikerült, így együttesünk bravúros győzelmet aratott.

– Azt gondolom, hogy a mai mérkőzésen nagyon komoly sikert értünk el azzal, hogy le tudtuk győzni az Európa Ligában is remekül szereplő ellenfelünket. Hetek óta jól futballozunk, örülök annak, hogy ez most eredménnyel is párosult – mondta a lefújás után Kuttor Attila vezetőedző.

– Az első helyzetemnél a gyengébbik lábamba engedtem a labdát, amit jobbal egy kicsit magasra emeltem. A többiek biztattak, hogy ne aggódjak, lesz még helyzetem és ez így is lett, a következő lehetőséget, Molnár Gabi szép passza után sikerült góllal váltanom – emelte ki Koszta Márk, együttesünk gólszerzője.

Labdarúgóink a szép sikernek köszönhetően 22 ponttal a 6. helyen állnak a tabellán. Együttesünk legközelebb november 24-én, szombaton 17 órától a 2. helyen álló Budapest Honvéd vendégeként fog pályára lépni a bajnokságban.

MAGYAR KUPA A III. Kerületi TVE vendégeként lép majd pályára a Mezőkövesd Zsóry FC a Magyar Kupában. Együttesünk az előző fordulóban Koszta találatával 1-0-ás győzelmet aratott az NB III-as Ménfőcsanak ESK ellen október 31-én. Labdarúgóink a tervek szerint december 5-én, szerdán játszanak majd az ugyancsak harmadosztályú fővárosi csapat otthonában. **Bódi Krisztián**



Koszta Márk szerzte együttesünk győztes gólját



ADVENT

Mezőkövesd Város Önkormányzata
tisztelettel meghívja Önt és kedves családját
a közös adventi gyertyagyújtásokra!

ADVENT ELSŐ VASÁRNAPJA

(2018. DECEMBER 2.)

Szent László templom előtti tér

A műsorban közreműködnek:

- Szent László Kórus
 - Mező Ferenc Tagiskola
 - Miskolci Szakképzési Centrum Mezőkövesdi
Szent László Gimnáziuma, Közgazdasági Szakgimnáziuma
 - Mezőkövesdi Amatőr Színjátszó Kör Egyesület
- Adventi koszorú megáldása
Gyertyagyújtás

ADVENT MÁSODIK VASÁRNAPJA

(2018. DECEMBER 9.)

Szent László templom előtti tér

A műsorban közreműködnek:

- László Károly Úti Székhely Óvoda
 - Bárdos Lajos Tagiskola
 - Szent Imre Tagiskola
 - Mezőkövesdi Széchenyi István Katolikus Középiskola
- Gyertyagyújtás

ADVENT HARMADIK VASÁRNAPJA

(2018. DECEMBER 16.)

Jézus Szíve templom

A műsorban közreműködnek a Városi Zeneiskola növendékei:

- Csellustik Csellózenekar
 - Dolce Csellózenekar
- Gyertyagyújtás

ADVENT NEGYEDIK VASÁRNAPJA

(2018. DECEMBER 23.)

Jézus Szíve templom előtti tér

A műsorban közreműködnek:

- Mezőkövesdi Színészeti Egyesület
 - Szent István Katolikus Általános Iskola
 - Jézus Szíve Kórus
- Gyertyagyújtás

A gyertyagyújtások minden alkalommal 16 órakor kezdődnek.
Forralt borral és meleg teával kínáljuk a velünk ünneplőket!

A programváltoztatás jogát fenntartjuk!

Információ: 49/500-135